



02

内蒙古法制报

2025/02/11

综合新闻

责任编辑:钱虹 制版编辑:高如哈

# 白永平一行赴自治区政务服务大厅调研

呼和浩特讯 2月7日,自治区司法厅党委书记、厅长白永平一行赴自治区政务服务大厅调研。

白永平一行来到自治区政务服务大厅咨询导办区、自助服务区、分领域窗口、综合窗口、诚信建设投诉窗口、企业服务专区、流动图书站等区域及司法厅窗口办公区,详细了解了司法行政审批事项、运行管理、服务措施、群众满意度等情况,白永平对司法行政审批工作给予了高度评价,对窗口工作人员过去一年的辛勤付出表示感谢,并勉励大家在新的一年里再接再厉,再创佳绩。

白永平强调,政务服务大厅是政府服务企业和群众的重要窗口,是优化营商环境的前沿阵地。要坚持以人民为中心的发展思想,聚焦企业和群众办事的难点、堵点、痛点问题,多方式打通办事壁垒、多措并举,不断优化审批流程,提升服务效能,为企业和群众提供更加便捷、高效、优质的服务。

白永平指出,要持续深化行政审批制度改革,切实将“一网通办”“一窗受理”“最多跑一次”等改革举措落实落细,不断提升标准化、规范化、便利化水平,推动司法行政审批工作向“好办优办”进阶升级,为优化法治化营商环境和建设人民满意的服务型机关提供更强支撑。

(自治区司法厅供稿)

## 铁警守护平安

春节假期已经结束,许多旅客踏上了复工返程的旅途,呼和浩特铁路公安局包头公安处民警在岗位上默默坚守,用行动护航旅客平安。

旅客在返程过程中,丢失、遗落物品的现象时有发生。包头公安处乘警支队民警加大对重点时段、重点区间、重点部位的巡查力度,提醒旅客在旅途中看管好自己的财物。同时加强反诈宣传,保障旅客人身财产安全。

崔杰 摄



## 传播知识产权文化 助推优化营商环境

本报讯(记者 刘琪 通讯员 田春蓉)日前,记者从自治区知识产权保护中心了解到,该中心成立三年来,着力构建四位一体大宣传格局,形成“一网一微一抖一刊”知识产权传播矩阵,打造成为面向“管理部门+创新主体+业内同行+社会公众”的知识产权宣传基地。

在着力提升知识产权业务宣传效果方面,该中心邀请专家线上线下举办业务讲座,解读政策、分享成功案例。同时,选派专利预审员深入企业、高校、工业园区、科研院所开展专利申请实务和专利预审业务宣讲,提升企业和公众对知识产权业务的认知度。

在集中开展知识产权科普宣传活动方面,该中心充分发挥自治区科普教育基地阵地作用,组建“同心石榴籽”讲解队,并

结合全国知识产权宣传周、科技宣传周、商标品牌节等重要节点,面向相关企事业单位、知识产权领域专家学者、媒体记者、中小学生等举办“开放日”活动,通过多种形式,提升知识产权科普教育吸引力,在潜移默化中深化知识产权保护意识、弘扬“尊重知识、崇尚创新、诚信守法、公平竞争”的知识产权文化理念。

在强化知识产权法治宣传助推营商环境优化方面,该中心与呼和浩特市中级人民法院共建呼和浩特知识产权审判法庭,常态化开展普法“八进”活动。同时协助国家知识产权局专利局复审和无效审理部开展专利无效宣告案件远程口头审理。面向社会开放旁听典型知识产权案件庭审活动,打造知识产权法治教育基地。

经过努力,我区知识产权业务宣传有力助推了企业的高质量发展,知识产权科普宣传持续创新,为我区知识产权保护工作高质量发展营造了良好氛围。2024年,共计接收专利预审申请5772件,受理5715件,经预审合格案件4427件,已授权3290件,其中发明专利授权1794件,授权率92.8%,占同期自治区发明专利授权总量42.12%。预审案件平均结案周期为2.79个工作日,预审案件100%在7个工作日内完成,实现预审业务“0超期”办理,大幅缩短高新技术企业、专精特新企业等各类创新主体专利授权周期。



## 中国银行金融支持冰雪“冷资源”涌动“热活力”

本报讯(记者 杨乐 通讯员 郭静)新春佳节之际,第九届亚洲冬季运动会开幕式在黑龙江省哈尔滨市举行。中国银行作为第九届亚冬会官方合作伙伴,以服务此次赛事盛会为契机,充分发挥集团全球化优势,协调海内外资源,提供高标准的金融服务,助力冰雪经济振兴,推动冰雪运动蓬勃发展,持续服务黑龙江走向世界。

“亚冬盛启、金融保障”,在哈尔滨2025年第九届亚洲冬季运动会官方合作伙伴签约仪式上,中国银行黑龙江省分行正式成为第九届亚洲冬季运动会官方合作伙伴,并启动了亚冬会金融服务方案,全力服务保障亚冬会。

结算业务全覆盖,跨境支付无压力。黑龙江中行将为亚冬会组委会提供资金结算、账户管理全流程服务,全面提

升结售汇及跨境收付款服务效率,满足不同币种兑换、结算需求,确保亚冬会财务运营顺畅无阻,同时保障各类外币现钞、现汇及旅行支票的兑换需求。截至目前,黑龙江中行已为亚冬会组委会办理便利化跨境收付款业务1829万美元。

优化支付环境,提升服务体验。黑龙江中行在赛会各区域布设外币兑换机、ATM、POS机等自助设备,在机场及各运动员酒店设立外币代兑点,并在赛时搭建全渠道、全覆盖式本外币收付、移动支付渠道,为运动员和各国嘉宾、观众等提供全方位金融支付服务保障。

服务一站式,网点专属化。在冰上赛区客户群活动密集区域,黑龙江筹备设立亚冬会专属服务网点,设立专门服务窗口,配备专业引导人员,以暖心、专业的服

务为赛会提供全方位金融保障。

中行充分依托科技赋能,实现金融服务数字化升级。积极响应“支付无障碍”创意,中行积极对接黑河文旅局智慧平台,开展专属线上APP数字人民币支付渠道建设,致力于提升边境游外方游客体验,从而推动边境游发展,提升口岸城市经济活力。探索打造“金融+文旅+游戏”发展模式。中行推出“福仔云游记”,以“游戏化”理念,创新银行与客户互动模式,打造“名山、名水、名城”新玩法,聚合线上线下资源,助力文旅产业发展。



## 党建引领聚合力 培训交流促提升

呼和浩特讯 2月7日,自治区司法厅机关党委举办2025年第一期党务工作培训交流会,厅机关及直属事业单位党务干部参加。此次培训交流会以规范党务工作为重点,结合各党支部日常党务工作中容易出现的问题,就党支部需要落实的制度、落实组织生活制度中需要注意的问题、如何开好组织生活会、开展民主评议党员等工作进行讲解。

会上,各支部介绍了“支部一品牌”建设情况,围绕品牌建设中重难点问题进行讨论,共同探索深化品牌创建工作的新思路新方法,在创建理念、活动主题、活动内容、特色亮点方面提出了有益建议。此次培训内容针对性强,操作性强,为做好党务工作和深化支部品牌建设提供了有效指导。

(自治区司法厅供稿)



## 高墙里的别样“年味”

赤峰讯 春节期间,赤峰监狱内广场上加油声、呐喊声、欢笑声,此起彼伏……一场罪犯新年趣味运动会进行得正酣。为丰富教育改造形式,强化监狱文化建设,营造健康和谐的改造环境,赤峰监狱在春节期间举办了罪犯趣味运动会。

趣味运动会在监狱广场举行,广场前飘扬的气球、大红的春联、震天的锣鼓、高悬的灯笼,增添了浓浓的节日氛围。参赛者、助威者、围观者的欢呼声、呐喊声、掌声、笑声接连不断。

比赛项目既注重运动性和竞争性,又注重娱乐性和趣味性。踢毽子侧重展示个人技巧和整体综合实力,让涌动的激情迎风起舞;夹球跑考量的是速度、耐力和参赛者的协调能力,大家争先恐后一起向前冲;同心鼓是技巧性很强的集体项目,需要参赛队员心、身、形、意高度一致;呼啦圈是一个表演性很强的健身项目,参赛者全力在比拼中旋转出更美的风采、更炫的激情;充气龙也是一个集体项目,既需要选手有极强的体力和耐力,更需要整个团队的协调与配合;吹气球则更突出娱乐性,随着五颜六色的气球被一一吹爆,像连环炮一样噼啪作响,参赛者的热情也被一次次点燃。

每一份参赛热情都弥足珍贵,每一项竞赛成绩都熠熠生辉。赤峰监狱将持续提升罪犯教育改造质效,进一步营造严肃活泼、健康向上的改造氛围,不断创新活动形式,丰富活动载体,充分发挥教育改造攻心治本作用,为确保监狱持续安全稳定打下坚实基础。

(自治区监狱管理局供稿)

